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(НА ПРИКЛАДІ ПОПІВСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ)* 

 

Гараєва Анна Миколаївна, 

здобувач освіти групи ДС.мз -31,  

Сумський державний університет, м. Суми 

 

Головним ресурсом кожної громади є її мешканці. На різних етапах життя 

кожен із них потребує професійної соціальної підтримки для подолання 

життєвих труднощів. Тому розвиток і надання соціальних послуг, що 

запобігають виникненню складних життєвих обставин, а також мінімізують 

їхні негативні наслідки, є надзвичайно важливими завданнями. Це 

обумовлює актуальність вдосконалення системи та механізмів надання 

соціальних послуг на місцевому рівні. 

Більшість науковців трактують поняття «соціальна послуга» наступним 

чином: це всі види послуг у сфері реалізації соціальних прав, оплата яких 

повністю або частково провадиться за рахунок бюджетних коштів або коштів 

державних позабюджетних фондів. Під соціальною послугою у системі 

соціального обслуговування розуміються певні дії, що здійснюються на 

користь громадянина, групи осіб, сім'ї або домогосподарства для задоволення 

його (їх) потреб з метою відновлення нормальної життєдіяльності, підтримки 

та розвитку особистісного потенціалу. Держава гарантує соціальний захист 

менш забезпечених верств населення і сприяє широкій участі народу в 

соціальному розвитку та використанні його результатів забезпечення прав і 

свобод людини.  

Організаційний механізм – соціальний супровід сімей (осіб), які 

опинилися чи перебувають у складних життєвих обставинах, включає 

реформування системи соціального захисту, покращення адміністрування у 

сфері надання соціальних послуг, сприяння співпраці з іншими соціальними 

структурами на державному та місцевому рівнях, а також удосконалення 

політики бюджетування у сфері соціального захисту.  

У Попівській громаді соціальне забезпечення координується 

Комунальним закладом «Центр надання соціальних послуг» Попівської 

сільської ради, який є ключовим суб’єктом у системі соціального захисту 

населення. 

Центр виконує низку важливих функцій, серед яких проведення 

соціально-профілактичної роботи, надання консультацій, організація 

соціального супроводу сімей (осіб), що перебувають у складних життєвих 

обставинах, та реалізація заходів з підтримки найбільш вразливих категорій 
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населення. Основними завданнями Центру є: проведення соціально-

профілактичної роботи, спрямованої на запобігання потраплянню в складні 

життєві обставини осіб/сімей, які належать до вразливих груп населення; 

надання особам/сім’ям комплексу соціальних послуг, яких вони потребують, 

відповідно до переліку послуг, затвердженого Міністерством соціальної 

політики, з метою мінімізації або подолання таких обставин. 

Штатна чисельність працівників центру складає 71 штатна одиниця, а 

саме: апарат центру 5 осіб, що забезпечують організаційну роботу, 

матеріально-технічне забезпечення, взаємодію з департаментом соціального 

захисту населення Сумської області та Сумського обласного центру 

соціальних служб, які забезпечують методичний супровід центру, 

впровадження нових методів роботи у діяльності, організацію надання 

звітності тощо; і які працюють в приміщенні Попівської територіальної 

громади, інші, які надають послуги у всіх населених пунктах сільської ради, 

відповідно до потреб. Чисельність відділення соціальної допомоги вдома 

складає 36 осіб, з них 35 соціальних робітників, які забезпечують надання 

послуги догляду вдома. Соціальні послуги надаються безоплатно, на платній 

основі та із установленням диференційованої плати у відповідності до рівня 

доходу отримувача соціальної послуги. У п’яти селах громади (с. Попівка, с. 

Соснівка, с. Дептівка, с. Великий Самбір, с. Кошари) знаходяться відділення 

натуральної та грошової допомоги. 

Серед сильних сторін Центру надання соціальних послуг можна виділити 

високий рівень уваги до соціального розвитку громади, налагоджена 

взаємодія між всіма структурними підрозділами ради, що займаються 

питаннями соціального захисту населення, вмотивованість та готовність до 

співпраці, здатність залучати додаткові фінансові ресурси, відсутність 

плинності кадрів, наявність внутрішнього моніторингу та оцінки якості 

послуг, а також підвищення професійної кваліфікації працівників та хороше 

матеріально-технічне забезпечення. Однак, серед слабких сторін варто 

відзначити відсутність механізмів консультацій з громадськістю, недостатню 

інформаційну роботу серед населення, слабкий розвиток взаємодії з 

громадським сектором, відсутність зовнішнього моніторингу, а також 

нестабільність заробітної плати та відсутність планування навчання 

працівників. 

Серед можливостей виділяються потенціал для міжмуніципального 

співробітництва, цифрова трансформація, нова система управління, розвиток 

ринку соціальних послуг та стандартизація, але водночас існують загрози у 

вигляді політичної нестабільності, зростання соціальної напруги, відтоку 

кваліфікованих кадрів та зростання навантаження на бюджет. 
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До вирішення соціальних проблем громади доцільно залучати технології 

соціального аутсорсингу, які можуть стати важливим інструментом 

підвищення ефективності роботи. 

У сучасних умовах для Попівської територіальної громади соціальний 

аутсорсинг можна розглядати як складову стратегії управління Комунальним 

закладом «Центр надання соціальних послуг». Цей підхід базується на 

принципі поділу праці, що сприяє підвищенню ефективності діяльності 

Центру, скороченню фінансових витрат, а також оптимізації організаційних 

процесів. Соціальний аутсорсинг передбачає залучення послуг чи ресурсів 

сторонніх організацій або передачу певних робіт і послуг третім особам. Це 

дозволяє зосередити увагу Центру на ключових напрямах роботи, зберігаючи 

високий рівень якості соціального обслуговування мешканців громади. 

Серед послуг, які можна передати на аутсорсинг бізнесу громади, можуть 

бути надання соціальних послуг натуральної допомоги людям похилого віку 

та інвалідам, реабілітації інвалідів та дітей-інвалідів, ВПО. Крім того, 

перспективним напрямом є залучення західних інвесторів до співпраці, що 

особливо актуально в умовах невизначеності воєнного часу. Це може сприяти 

впровадженню нових методів та підходів у соціальне обслуговування, а 

також забезпеченню додаткового фінансування для розвитку соціальних 

послуг у громаді. Таке рішення дозволить знизити навантаження на місцевий 

бюджет і забезпечити якісні послуги, відповідаючи сучасним викликам. 

Соціальні послуги, як правило, забезпечуються за рахунок бюджетних 

коштів і надаються муніципальними установами та підприємствами. Однак 

тенденція розвитку соціальної сфери полягає у тому, що соціальні послуги 

можуть надаватися незалежно від організаційно-правової форми установ та 

підприємств, але виключно на основі завдань органів державної влади та 

місцевого самоврядування, до компетенції яких входить контроль за якістю 

надання цього сервісу. Завдяки цьому надавач послуг ставиться у певну 

залежність від ринкової оцінки його діяльності споживачем, що за наявності 

здорової конкуренції сприятиме зниженню вартості та підвищення якості 

послуг.  

Важливу роль має відіграти конкуренція між окремими установами за 

отримання державних замовлень, яка сприятиме економії витрат цих 

організацій порівняно з нормативними, покладеними в основу фінансування 

надання послуг, та забезпечувати при цьому отримання прибутку, а також 

підвищувати якість сервісу, що надається. 

Перспективна модель фінансування закладів з надання соціальних послуг 

населення представлена на рисунку 1.  

Слід зазначити, що трансформація установ та підприємств соціальної 

сфери вже почалася, і частина організацій соціальної сфери почала 

використовувати ринкові форми господарювання та надання послуг.   
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Рисунок 1 − Перспективна модель фінансування закладів з надання 

соціальних послуг населення (Джерело: складено автором) 

Отже, впровадження перспективної моделі фінансування для Попівської 

громади сприяє підвищенню рівня надання соціальних послуг населенню, у 

конкурентному середовищі спричинить суттєві зміни в системі та механізмах 

функціонування, забезпечить підвищення якості наданих послуг, а отже, і 

якості життя населення. 
* Роботу виконано в межах НДР 0122U202043 «Трансформація системи публічного 

управління в контексті досягнення цілей сталого розвитку» 
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